
Q.1 9 सं�ाओ ंका औसत 17 है। इनम� से 7 सं�ाओ ंका औसत 16 है। शेष दो सं�ाओ ंका औसत िकतना
है?

Ans 1. 22.5

2. 19.5

3. 20.5

4. 21.5

Q.2 िन�िल�खत म� से िकस मामले म� �ायालय ने संसद को िकसी भी मौिलक अिधकार को छीनने से
�ितबंिधत िकया था?

Ans 1. इंिदरा गांधी बनाम राज नारायण

2. ए. के. गोपालन बनाम म�ास रा�

3. केशवानंद भारती बनाम केरल रा�

4. गोलकनाथ बनाम पंजाब रा�

Q.3 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. GJ−JP

2. YB−CF

3. UX−YB

4. PS−TW

Q.4 6 सं�ाओ ंका योग 300 है। उनका औसत �ात कीिजए।
Ans 1. 48

2. 51

3. 49

4. 50

Q.5 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार को शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। P की परी�ा शु�वार को होती है। P और S के बीच केवल 2
लोगो ंकी परी�ा होती है। U की परी�ा V से ठीक पहले होती है, और Q की परी�ा T के ठीक बाद होती
है। R और V के बीच केवल 2 लोगो ंकी परी�ा होती है। V से पहले िकतने लोगो ंकी परी�ा है?

Ans 1. 2

2. 3

3. 1

4. 4
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Q.6 सामंथा ब��िसल (Samantha Bansil) के िकस उप�ास की पृ�भूिम पूव�-औपिनवेिशक िफलीपीसं पर
आधा�रत है?

Ans 1. द पल� डाइवर

2. आइल�ड ऑफ़ द लॉ�

3. द बै�ू �ॉड� 

4. �ैक सॉ� �ीन

Q.7 ि�या ने ₹1,240 म� 45 kg सेब और आम खरीदे। सेब और आम की कीमत �मशः  ₹25/kg और ₹30/kg
थी। उसने आम पर पृथक �प से िकतनी धनरािश खच� की?

Ans 1. ₹690

2. ₹700

3. ₹676

4. ₹650

Q.8 अशोक के बाद ग�ी पर कौन बैठा?
Ans 1. चं�गु� ि�तीय

2. िबंदुसार

3. दशरथ

4. स�ित

Q.9 िन�िल�खत म� से िकस कंपनी ने 1663 म� पुत�गािलयो ंको को�� रा� से बाहर िनकालने म� को�� के
राजा की सहायता की थी?

Ans 1. �� च ई� इंिडया कंपनी

2. डच ई� इंिडया कंपनी

3. ि�िटश ई� इंिडया कंपनी

4. �ेिनश ई� इंिडया कंपनी

Q.10 िन�िल�खत म� से कौन-सा भारत म� �ाम �र पर पंचायती राज सं�ाओ ंका एक घटक नही ंहै?
Ans 1. पंचायत सिमित

2. �ाम पंचायत

3. �ाय पंचायत

4. �ाम सभा

Q.11 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

51 87 121 153 183 211 ?
Ans 1. 249

2. 253

3. 237

4. 241

Q.12 फरवरी 2025 म�, भारत कोिकला सरोिजनी नायडू की �ृित म� कौन-सा िदवस मनाया गया?
Ans 1. रा�� ीय मिहला लेखक िदवस

2. रा�� ीय मिहला �तं�ता िदवस

3. रा�� ीय मिहला िदवस

4. रा�� ीय मिहला नेता िदवस
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Q.13 िन�िल�खत म� से िकस रा�� ीय उ�ान को िव� का एकमा� तैरता �आ रा�� ीय उ�ान माना जाता है?
Ans 1. संुदरवन रा�� ीय उ�ान

2. केइबुल लामजाओ रा�� ीय उ�ान

3. भीतरकिनका रा�� ीय उ�ान

4. म�ार की खाड़ी समु�ी रा�� ीय उ�ान

Q.14 िन�िल�खत म� से कौन-सा कीबोड� शॉट�कट, िवंडोज 11 ओएस म� फाइल/फ़ो�स� को नेिवगेट करने और
ि�एट करने के िलए फाइल ए��ोरर (File Explorer) ओपन करता है?

Ans 1. Windows Key + E

2. Ctrl + E

3. Ctrl + Shift + N

4. Alt + Tab

Q.15 ISL 2024-25 का �खताब जीतकर मोहन बागान सुपर जायंट ने �ा मह�पूण� उपल�� हािसल की?
Ans 1. वह दो बार ISL �खताब जीतने वाली पहली टीम बन गई।

2. उसने घरेलू मैदान पर 100% जीत दर के साथ �खताब जीता।

3. वह एक ही स� म� ISL लीग शी� और ISL कप दोनो ंजीतने वाली दूसरी टीम बन गई।

4. उसने एक भी मैच हारे िबना �खताब जीत िलया।

Q.16 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘GSTA’ को ‘51’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘XMBJ’ को ‘53’ के
�प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई भाषा म� ‘YDOM’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 61

2. 55

3. 58

4. 60

Q.17 33.6 cm ि��ा वाली एक अध�गोलाकार टोपी का आयतन (cm3 म�, दशमलव के दो �ान तक पूणा�िकत)
�ात कीिजए।

Ans 1. 25,288.70π

2. 25,293.28π

3. 25,297.58π

4. 25,287.05π

Q.18 ि�िटश सामािजक सुधारो ंका एक मह�पूण� प�रणाम �ा था?
Ans 1. िश�ा म� िगरावट

2. जाितगत स�ी म� वृ��

3. धािम�क क�रवाद का �सार

4. साव�जिनक जीवन म� मिहलाओ ंका उदय

Q.19 यिद सं�ा 8629475 के ��ेक सम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� सबसे बड़े अंक तथा सबसे छोटे अंक का योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 12

2. 6

3. 14

4. 16
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Q.20 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

43 ÷ 13 − 648 × 8 + 52 = ?
Ans 1. 586

2. 581

3. 583

4. 588

Q.21
 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans 1. -37

2. -34

3. -35

4. -31

Q.22 PH 14 एक िनि�त तरीके से SD 30 से संबंिधत है। उसी तरह JI 18, ME 34 से संबंिधत है। समान तक�
का पालन करते �ए, िदए गए िवक�ो ंम� से MU 6 िकससे संबंिधत है?

Ans 1. NH 33

2. IV 20

3. HL 31

4. PQ 22

Q.23 अिभि�या: 2H₂ + O₂ → 2H₂O म�, यिद H₂ के 5 मोल और O₂ के 2 मोल िमलाए जाएं, तो सीमांत
अिभकम�क िन�िल�खत म� से कौन-सा है?

Ans 1. CO₂

2. H₂O

3. H₂

4. O₂

Q.24 दो सं�ाएं एक तीसरी सं�ा से �मशः  46% और 54% अिधक ह�। उन दोनो ंसं�ाओ ंका अनुपात �ात
कीिजए।

Ans 1. 69 : 68

2. 73 : 77

3. 67 : 86

4. 83 : 75

Q.25 एक बेलन का व� पृ�ीय �े�फल उसके स� पूण� पृ�ीय �े�फल का आधा है। यिद इसकी ऊँचाई 102 cm
है, तो इसकी ि��ा (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 100

2. 103

3. 108

4. 102

Q.26 जनवरी 2025 म� िकस देश ने ि�� (BRICS) की अ��ता �हण की?
Ans 1. �स

2. �ाज़ील

3. भारत

4. चीन
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Q.27 एक आदमी अपने मािसक वेतन का 12% घर के िकराए पर खच� करता है। यिद हर महीने वह ₹407
वाहन पर और ₹8,657 िकराने पर खच� करता है और शेष ₹924 बचाता है, तो उसका मािसक वेतन
िकतना है?

Ans 1. ₹11,377

2. ₹11,449

3. ₹11,413

4. ₹11,350

Q.28 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 205 712 237 862 578 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 4

2. 5

3. 3

4. 7

Q.29
नीचे सं�ाओ ंके दो समु� चय िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु� चय म�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याओ ंके प�रणाम��प दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याओ ंके प�रणाम��प तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे की सं� याएं �ा� त होती है।
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन सा िवक� िदए गए समु� चयो ंके समान संि�याओ ंके समु� चय का अनुसरण
करता है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएं पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए- 13 पर संि�याएं जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद 13 पर
िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएं करने की
अनुमित नही ंहै।)
13 - 15 - 30 - 60 ; 3 - 5 - 10 - 20

Ans 1. 10 - 12 - 24 - 42

2. 15 - 17 - 34 - 44

3. 8 - 10 - 20 - 40

4. 5 - 7 - 14 - 24

Q.30 पाक जलडम�म� िन�िल�खत म� से िकसका �वेश�ार है?
Ans 1. पिश�यन खाड़ी

2. खंभात की खाड़ी

3. अरब सागर

4. बंगाल की खाड़ी

Q.31 72 km/hr की चाल से चलने वाली ट� ेन A को िवपरीत िदशा म� 63 km/hr की चाल से चलने वाली ट� ेन B
को पूरी तरह से पार करने म� 24 सेकंड लगते ह�। ट� ेन B की लंबाई ट� ेन A की लंबाई की 1.5 गुनी है। ट� ेन B
पुल को 62 सेकंड म� पूरी तरह से पार करती है। पुल की लंबाई (m म�) िकतनी है?

Ans 1. 626

2. 445

3. 433

4. 545

Q.32 ₹1,440 की धनरािश 10% वािष�क साधारण �ाज की दर से िकतने समय (वष� म�) म� ₹2,700 हो जाएगी?
Ans 1. 10.75

2. 7.75

3. 9.75
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Q.33 यिद िकसी आंकड़ा समु�य का ब�लक, उसके मा� से 12.6 अिधक है, तो ब�लक, मा��का से _____
अिधक है।
(मूलानुपाती सू� का उपयोग कर�।)

Ans 1. 15.9

2. 8.4

3. 18.2

4. 17.6

Q.34 िदए गए वेन आरेख का �ानपूव�क अ�यन कीिजए और उसके आधार पर पूछे गए �� का उ�रदीिजए।

िविभ� खंडो ंम� दी गई सं�ाएं अलग-अलग �कार के फन�चर की सं�ा िन�िपत करती ह�। ऐसी
िकतनी कुिस�यां (chairs) ह� जो अलमा�रयां (cupboards) भी ह� लेिकन मेज (tables) नही ंह�?

Ans 1. 17

2. 7

3. 29

4. 19

Q.35 एक दुकानदार िकसी व�ु का मू� ₹3,930 अंिकत करता है। यिद 40% की छूट देने के बाद भी उसे
लागत मू� पर 20% का लाभ होता है, तो �य मू� �ात कीिजए।

Ans 1. ₹1,899

2. ₹1,981

3. ₹1,989

4. ₹1,965

Q.36 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है
तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए तथा नीचे िदए गए ��
का उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
अ�र Z T E P A U X
कूट 8 $ @ 9 2 % 6

शत�:
1. यिद पहला अ�र �र है और अंितम अ�र �ंजन है, तो उनके कूट आपस म� बदले जाने ह�।
2. यिद दूसरा अ�र �र है और अंितम अ�र �ंजन है, तो दोनो ंको 'W' के �प म� कूटब� िकया जाना है
3. यिद तीसरा और चौथा अ�र �ंजन ह�, तो दोनो ंको तीसरे अ�र के कूट के �प म� कूटब� िकया जाना
है
4. यिद पहला और दूसरा अ�र �र ह�, तो दोनो ंको 'Q' के �प म� कूटब� िकया जाना है।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?
AUTEA

Ans 1. 2 % $ @ 2 

2. 2 W $ @ 2 

3. Q Q $ @ 2

4. 2 Q $ @ 2 
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Q.37 एक ��� अपनी मािसक आय का 80% खच� करता है, वह �ित माह ₹6,738 बचाता है। उसका मािसक
खच� (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 26,952

2. 26,925

3. 26,921

4. 26,876

Q.38 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

MR25, NS33, OT41, PU49, ?
Ans 1. QV57

2. QU57

3. QU58

4. QV58

Q.39 िन�िल�खत म� से िकस कृिष प�ित को केरल म� पोनम और ओिडशा म� पोडु कहा जाता है?
Ans 1. � थानांतरी कृिष

2. वृ�ारोपण कृिष

3. िनवा�ह कृिष

4. वािण��क कृिष

Q.40 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?

# : ONJ :: VUQ : %
Ans 1. # = RYM, % = PRN

2. # = RQM, % = SRN

3. # = UIM, % = STN

4. # = RIO, % = ASN

Q.41 �ाइकोअपघटन म�, कौन-सा एंजाइम, ��ोज-6-फॉ�ेट की दर-सीमांत फॉ�ो�रलन (rate-limiting
phosphorylation) को उ�े�रत करता है?

Ans 1. पाइ�वेट काइनेज

2. ��सरा��हाइड-3-फॉ�ेट िडहाइड� ोजनेज

3. फॉ�ो��ोकाइनेज-1 (PFK-1)

4. हे�ोकाइनेज

Q.42 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘FAST’ को ‘2468’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘SLOW’ को ‘1327’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘S’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 6

2. 2

3. 7

4. 1

Q.43 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर MBKF एक िनि�त तक�  के अनुसार OGMK से संबंिधत है। QLOP
उसी तक�  के अनुसार SQQU से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए UVSZ िदए गए िवक�ों
म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. WAUE

2. VBUD

3. XZVF

4. WBTD
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Q.44 िन�िल�खत को सरल कीिजए:

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.45 MS ए� सेल 365 म� Page Break सेट करने से आप �ा िनयंि�त कर सकते ह�?
Ans 1. ि�ंट करने यो� मािज�न का अिधकतम आकार

2. वक� शीट ि�ंट िकए गए पेजो ंम� कहाँ ���ट होगी

3. ि�ंट करने से पहले कहाँ फ़ामु�लो ंकी पुन: गणना की जाएगी

4. ��ेक पेज पर हेडर कहाँ िदखाई देगा

Q.46 एक िनि�त कूट भाषा म�,
'A + B' का अथ� है िक 'A, B की बहन है'
'A − B' का अथ� है िक 'A, B का भाई है'
'A × B' का अथ� है िक 'A, B की प�ी है'
'A ÷ B' का अथ� है िक 'A, B का िपता है'

उपयु�� के आधार पर, यिद 'M × N − O ÷ P + Q' है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. माता के भाई की प�ी

2. िपता के भाई की पु�ी

3. माता के भाई की पु�ी

4. िपता के भाई की प�ी

Q.47 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 740 636 787 884 316 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 13

2. 14

3. 15

4. 17

Q.48 माच� 2025 म�, भारत ने उ�-ऊजा� लेजर-िनद� �िशत हिथयार �णाली का सफलतापूव�क परी�ण िकया,
िजससे यह उपल�� हािसल करने वाला िव� का चौथा देश बन गया। इससे पहले िकन देशो ंने ऐसी
�णािलयाँ िवकिसत की थी? 

Ans 1. चीन, जापान और दि�ण को�रया

2. �स, इजरायल और जम�नी

3. अमे�रका, ि�टेन और �ांस

4. अमे�रका, �स और चीन
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Q.49 रसोईघर म� बेिकंग सोडा का उपयोग िन�िल�खत म� से कौन-सा नही ंहै?
Ans 1. अि�शामक यं�ो ंम�

2. �ितअ� (antacids) म� एक संघटक के �प म�

3. खमीर उठाने वाले कारक �प म�

4. खा� रंग के िलए

Q.50 M, N, O, P, Y और Z एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है।
O और Z के बीच केवल दो ��� रहते ह�। N और M के बीच केवल दो ��� रहते ह�। P और M के बीच
केवल एक ��� रहता है। P तल �मांक 1 पर रहता है। O, M के ऊपर रहता है। Y के नीचे िकतने
��� रहते ह�?

Ans 1. चार

2. दो

3. एक

4. तीन

Q.51 िन�िल�खत म� से कौन-सा, 'सुिषर वा�' नही ंहै?
Ans 1. िसतार

2. पंुगी

3. बांसुरी

4. शहनाई

Q.52 टाउन C, टाउन D के पि�म म� है। टाउन E, टाउन C के पूव� म� है। टाउन F, टाउन D के उ�र म� है। टाउन
G, टाउन E के उ�र म� है। टाउन G, टाउन D के उ�र-पि�म म� है। टाउन D के संबंध म� टाउन E की
��ित �ा है?

Ans 1. उ�र

2. पूव�

3. दि�ण

4. पि�म

Q.53 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, ऐसे अंतिन�िहत डेटा संरचना (underlying data structure) का
सव��म वण�न करता है, जो एमएस ए�ेल जैसी इले�� ॉिनक �ेडशीट का आधार बनता है?

Ans 1. से� को बनाने के िलए एक दूसरे को �ित�ेिदत करने वाली पं��यो ं(rows) और �ंभो ं(columns) से बना एक ि�-िवमीय ि�ड

2. अंतस�बंिधत टेब� और फ़ी�्स के साथ रेलेशनल डेटाबेस मॉडल

3. डेटा को नोड्स और शाखाओ ंम� �व��त करने वाली एक पदानु�िमत वृ� संरचना (hierarchical tree structure)

4. एक टे� डॉ�ूम�ट के समान डेटा �िवि�यो ंका एक रै�खक अनु�म

Q.54 एक ब�क, अध�-वािष�क आधार पर गणना करते �ए, 7.8% की वािष�क दर से च�वृ�� �ाज �दान करता
है। एक �ाहक वष� की �� येक 1 जनवरी और 1 जुलाई को ₹9,920 जमा करता है। वष� के अंत मे उसे
�ाज के �प म� �ा� रािश ______ होगी। (अपना उ�र 2 दशमलव �ान तक पूणा�िकत कीिजए)

Ans 1. ₹1,175.73

2. ₹1,183.37

3. ₹1,185.69

4. ₹1,174.16

Q.55 PLFS 2021-22 के अनुसार, 15-59 वष� के आयु वग� (�ामीण और शहरी दोनो)ं म� �ावसाियक/तकनीकी
�िश�ण �ा� न करने वाले ���यो ंका �ितशत िवतरण िकतना था?

Ans 1. 75%

2. 60%

3. 80.5%

4. 70%
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Q.56 (अ�ैल 2025 तक �ा� त जानकारी के अनुसार) अंतरा��� ीय आपरािधक �ायालय का अ�� कौन है?
Ans 1. �ायाधीश िस��या फना�डीज डी गुरम�डी (Judge Silvia Fernández de Gurmendi)

2. �ायाधीश करीम एए खान (Judge Karim AA Khan)

3. �ायाधीश तोमोको अकाने (Judge Tomoko Akane)

4. �ायाधीश िपयो� होफमां�ी (Judge Piotr Hofmański)

Q.57 अ�ैल 2025 तक की ��ित के अनुसार, भारत म�, भारतीय �रजव� ब�क के काया�लय िकतने �लो ंपर ��त
ह�?

Ans 1. 33 �लो ंपर

2. 30 �लो ंपर

3. 28 �लो ंपर

4. 34 �लो ंपर

Q.58 एक �ापारी को एक शट� ₹950 म� बेचने पर 5% की हािन �ई। उसे इसे ₹1,350 म� बेचने पर x% का लाभ
होगा। x का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 45

2. 35

3. 50

4. 25

Q.59 अजु�न ने अपनी व�ु का मू� उसके �य मू� से 50% अिधक अंिकत िकया। यिद वह 26% की छूट देने
के बाद व�ु को ₹86,580 म� बेचता है, तो व�ु का �य मू� (₹ म�) िकतना होगा?

Ans 1. 78,003

2. 78,002

3. 77,999

4. 78,000

Q.60 X, Y और Z के वेतन 10 : 20 : 20 के अनुपात म� ह�। यिद उनके वेतन म� �मशः  82%, 50% और 19% की
वृ�� की जाती है, तो उनके वेतन का नया अनुपात िकतना होगा?

Ans 1. 88 : 151 : 123

2. 92 : 154 : 120

3. 90 : 153 : 126

4. 91 : 150 : 119

Q.61 (sec∅  − tan∅)2 (1 + sin∅)2 ÷ cos2
∅  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 0

2. 2

3. −2

4. 1

Q.62 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. AT-FM

2. MF-RY

3. GZ-LS

4. YR-EK
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Q.63 POR िकसी वृ� का �ास है। PQ और RQ इसकी दो जीवाएँ ह�। चाप  की लंबाई चाप  की
लंबाई की आधी है।  की माप �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.64 संसदीय �णाली शासना�क िनरंकुशता (executive despotism) को �ो ंरोकती है?
Ans 1. �ों�िक �धानमं�ी के पास असीिमत श�� होती है

2. �ों�िक सेना, शासन म� ह��ेप कर सकती है

3. �ों�िक �ायपािलका िबना िकसी जांच के काय�कारी िनण�यो ंको र� कर सकती है

4. �ों�िक अिधशासी �ािधकार संसद के �ित जवाबदेह मंि�यो ंके समूह के बीच िवत�रत होता है

Q.65 यिद ‘W’ का अथ� ‘÷’ है, ‘X’ का अथ� ‘×’ है, ‘Y’ का अथ� ‘+’ है और ‘Z’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत म� से
िकसका प�रणाम 94 होगा?

Ans 1. 48 Z 8 W 56 X 24 Y 6

2. 48 Y 8 X 56 W 24 Z 6

3. 48 W 8 Z 56 Y 24 X 6

4. 48 X 8 Y 56 Z 24 W 6

Q.66 यह �� नीचे दी गई तीन-अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 194 932 446 225 493 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के दूसरे अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 17

2. 15

3. 16

4. 18

Q.67 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

992 990 986 980 972 ?
Ans 1. 961

2. 958

3. 962

4. 959

Q.68 दीन दयाल उपा�ाय �ामीण कौश� योजना (DDU-GKY) की आवेदन �ि�या म� प�रयोजना िडजाइन
मू�ांकन के िलए अिधकतम संभव अंक िकतना है?

Ans 1. 1200

2. 1400

3. 1000

4. 1300

Q.69 भारत म� 12 वष� तक रहने वाला कोई िवदेशी ���, भारतीय नाग�रकता कैसे �ा� कर सकता है?
Ans 1. वंश �ारा (By descent)

2. पंजीकरण �ारा (By registration)

3. नाग�रकीकरण �ारा (By naturalisation)
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Q.70 यिद ि�घात समीकरण के मूल वा� तिवक और बराबर ह� तो  का
मान �ात कीिजए।

Ans 1. 48

2. 65

3. 59

4. 51

Q.71 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन, एमएस वड� म� एक ही डॉ�ूम�ट म� एक नई �मांिकत िल� इ�ट� करने
पर िपछली िल� से �मांकन जारी रखने से संबंिधत �वहार का उिचत वण�न करता है?

Ans 1. एमएस वड� िडफ़ॉ� �प से िपछली िल� से �मांकन अनु�म को �चािलत �प से जारी रखता है।

2. �मांकन जारी रखना केवल तभी संभव है जब दोनो ंिल� म� िब�ुल समान �मांकन �ाइल और �र का उपयोग िकया गया हो।

3. एमएस वड� नई िल� के िलए �चािलत �प से �मांकन को पुनः  1 से शु� करता है, तथा िपछले अनु�म को जारी रखने का कोई सीधा तरीका नही ं
है।

4. एमएस वड� नई िल� बनाते समय 'Continue from previous list' का िवक� �दान करता है, िजसे ��तया चुना जाना चािहए।

Q.72
 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans 1. 5217

2. 5208

3. 5209

4. 5213

Q.73 वह सबसे छोटी सं�ा �ात कीिजए, िजसम� से 9 घटाने पर वह 13, 20, 10 तथा 23 से िवभा� हो।
Ans 1. 6035

2. 5989

3. 6010

4. 6015

Q.74 भारत ने अपनी NavIC �णाली म� प�रवध�न के िलए जनवरी 2025 म� कौन-सा नेिवगेशन सैटेलाइट लॉ�
िकया?

Ans 1. NVS-01

2. IRNSS-1G

3. NVS-02

4. GSAT-10

Q.75 उस ि�क का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

NJ-QM-TV
QM-TP-WY

Ans 1. LH-OK-RT

2. MH-PK-RU

3. MH-OK-RU

4. LH-OK-RU

Q.76 यिद 14 : A :: A : 56 है, तो A का धना�क मान �ात कीिजए।
Ans 1. 31

2. 29

3. 28

4. 26
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Q.77 चाली, रामदानी और झुमुरा जैसे �तं� नृ� िन�िल�खत म� से िकस नृ� शैली से संबंिधत ह�?
Ans 1. भरतना�म्

2. मिणपुरी

3. छऊ

4. स�ीया नृ�

Q.78 Q िबंदु P से ड� ाइव करना शु� करता है और दि�ण की ओर 2 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 11 km ड� ाइव करता है। िफर वह
दाएं मुड़ता है और 4 िकमी ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करता है। िफर
वह दाएं मुड़ता है और 2 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� दाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करके
िबंदु O पर �क जाता है। िबंदु P पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस
िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़
ह�।)

Ans 1. 3 km, पि�म की ओर

2. 5 km, दि�ण की ओर

3. 3 km, पूव� की ओर

4. 7 km, उ�र की ओर

Q.79 C, D, E, F, S, T और U म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन है। S की परी�ा गु�वार को और T की परी�ा शिनवार को है। F की
परी�ा U से ठीक पहले है। C की परी�ा E के बाद िकसी एक िदन है। D की परी�ा U के ठीक बाद है।
स�ाह के आ�खरी िदन िकसकी परी�ा है?

Ans 1. D

2. C

3. T

4. E

Q.80 सात ���, I, J, K, L, O, P और Q उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। P के बाई ंओर
केवल दो ��� बैठे ह�। P और I के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। I और O के बीच केवल एक ���
बैठा है। Q, K के ठीक बाई ंओर बैठा है। J, I का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। L के दाई ंओर िकतने ���
बैठे ह�?

Ans 1. तीन

2. एक

3. चार

4. दो

Q.81 A िकसी काय� को 18 िदनो ंम� पूरा कर सकता है और B इसे 22 िदनो ंम� पूरा कर सकता है। यिद वे पहले
िदन B से शु� करते �ए एकांतर िदनो ंपर काय� करते ह�, तो काय� िकतने िदनो ंम� पूरा हो जाएगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.82 कभी-कभी समाचारो ंम� आने वाला पंूजी पया��ता अनुपात (Capital Adequacy Ratio) िन�िल�खत म�
से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. सरकारी बजटन

2. ब��िकंग �चालन

3. �ापार �चालन

4. रा�ो ंका बाहरी उधार

Q.83 1918 म� खेड़ा स�ा�ह के दौरान िकस नेता ने महा�ा गांधी का सहयोग िकया था?
Ans 1. लाला लाजपत राय

2. सुभाष चं� बोस

3. राज कुमार शु�ा

4. सरदार व�भभाई पटेल

Q.84 क� �ीय बजट 2025-26 के अनुसार, भारत म� �ाम पंचायतो ंकी कुल सं�ा िकतनी है?
Ans 1. 2.68 लाख

2. 1.65 लाख

3. 2.00 लाख

4. 3.97 लाख

Q.85 यिद सं�ा 8574162 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बाय� से दूसरे तथा दाय� से दूसरे अंको ंका योगफल �ा होगा?

Ans 1. 11

2. 9

3. 10

4. 8

Q.86 िन�िल�खत म� से िकसे एमएस �ामीनाथन पया�वरण संर�ण पुर�ार 2024 (MS Swaminathan
Environment Protection Award 2024) से स�ािनत िकया गया था?

Ans 1. अनंत दश�न शंकर

2. अ�ण बंसल

3. िवनोद गणा�ा

4. आलोक शु�ा

Q.87 कौन-सा हड़�ा �ल, जुते �ए खेतो ंका सा� दशा�ता है?
Ans 1. मोहन जोदड़ो

2. लोथल

3. धोलावीरा

4. कालीबंगा

Q.88 मई 2025 म�, जेनु कु�बा प�रवारो ंको भारत के िन�िल�खत म� से िकस बाघ अभयार� म� ��त उनकी
पैतृक भूिम पर पुनः  क�ा िमल जाएगा?

Ans 1. नागरहोल टाइगर �रजव�

2. मानस रा�� ीय उ�ान

3. हेिमस रा�� ीय उ�ान

4. स�र�ा रा�� ीय उ�ान

Q.89 पि�मी घाट के पि�मी भाग म� गहन वषा� िकस �कार की वषा� प�रघटना के कारण होती है?
Ans 1. संवहनीय

2. वाता�

3. च�वाती

4. पव�तीय
Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.90 िन�िल�खत आंकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए।

41, 55, 45, 48, 40, 47, 41, 47, 54, 44, 49, 48, 53, 54, 50, 53, 41, 46
Ans 1. 45

2. 55

3. 48

4. 41

Q.91 अिधकांश यूिन�-आधा�रत ऑपरेिटंग िस�म म�, यिद फ़ाइल पहले से मौजूद नही ंहै, तो खाली फ़ाइल
(empty file) ि�एट करने के िलए िकस कमांड का उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. cp

2. mkdir

3. touch

4. mkfile

Q.92 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

WOM CVS ICY OJE ?
Ans 1. UKQ

2. KUQ

3. UQK

4. KQU

Q.93 A, B, C, D, R, S और T एक गोल मेज के प�रतः  मेज के क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। B के दाईं
ओर से िगनती करने पर B और D के बीच केवल चार ��� बैठे ह�। B, C के बाई ंओर तीसरे �ान पर
बैठा है। T, R के बाई ंओर तीसरे �ान पर बैठा है। D और C दोनो ंका िनकटतम पड़ोसी S है। A के दाईं
ओर से िगनती करने पर A और S के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. तीन

2. दो

3. चार

4. एक

Q.94 12 cm ि��ा वाले एक वृ� म� 150° के क� �ीय कोण वाले एक ि��खंड का �े�फल �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.95 नीचे िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा िवक� 216x3 + 27y3 + 324x2y + 162xy2 के समतु� है?
Ans 1. (8x + 3y)3

2. (6x + 6y)3

3. (6x + 3y)3

4. (3x + 6y)3

Q.96 2024 �ोबल इनोवेशन इंडे� म�, िकस संगठन ने म� और दि�णी एिशयाई �े� म� इसके नेतृ� को
उजागर करते �ए, 133 वैि�क अथ��व�ाओ ंम� भारत को 39वां �ान िदया?

Ans 1. िव� ब�क

2. अंतरा��� ीय मु�ा कोष

3. िव� आिथ�क मंच

4. िव� बौ��क संपदा संगठन
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Q.97 IIT ित�पित �ारा िवकिसत 'ि�ने�' प�रयोजना का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. साइबर सुर�ा जाग�कता को बढ़ावा देने वाला मोबाइल गेम िवकिसत करना

2. िव�िव�ालय के छा�ो ंके िलए साइबर सुर�ा पा��म तैयार करना

3. �ूलो ंम� AI-संचािलत िनगरानी �णाली लागू करना

4. रा�� ीय साइबर सुर�ा टा� फोस� की �ापना करना

Q.98 एक पाइप ट�क को 18 िमनट म� भर सकता है जबिक दूसरा पाइप पूरी तरह से भरे ट�क को 19 िमनट म�
खाली कर सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको खाली ट�क पर एक साथ संचािलत िकया जाए, तो ट�क का एक-
ितहाई भाग भरने म� िकतना समय (िमनटो ंम�) लगेगा?

Ans 1. 456

2. 114

3. 342

4. 228

Q.99 लवणीय और �ारीय मृदा सबसे अिधक कहाँ पाई जाती है?
Ans 1. पि�मी िहमालय

2. गंगा और गोदावरी के डे�ा

3. सूखा-�वण �े�

4. द�न का पठार

Q.100 द� 445 km की दूरी 89 km/hr की चाल से तय करता है अगली 495 km की दूरी 55 km/hr की चाल से
तय करता है और उसके बाद की 250 km की दूरी 50 km/hr की चाल से तय करता है। पूरी या�ा के
दौरान उसकी औसत चाल (km/hr म�) िकतनी है? (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans 1. 62.63

2. 61.14

3. 57.21

4. 66.77
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